

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B. C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

Monday, MARCH 1, 1976 (Vol. 37 No. 181 Page 1)

零售每份	一毛五
全年	三十六元
半年	十八元
每月	三元
每季	九元
無論派報或郵寄	

（歲次丙辰年二月初一日）

蘇謂為謀取中美兩國更佳關係

尼克遜訪華行 昨愉快返美

（羅省美聯社電）尼克遜結束了八天的再訪華光榮旅程，週日乘搭中國的專機返回其聖克萊斯。尼克遜在離華前曾受到中國官員的熱烈歡迎，並與中國領導人進行了廣泛的接觸。

向來尼克遜將是否會晤國務卿基辛格，基辛格正在西岸與溫哥華舉行的明尼蘇達州州長會議，尼克遜將會一如其他美國官員，在離華前與基辛格會晤。基辛格將向尼克遜本人親自提交報告。

迄今為止，尼克遜與西方世界領袖的會晤，與中國代總理華國鋒接觸最多的人，他與華國鋒會晤兩小時，週日尼克遜從中國飛往東京時，其女兒親到機場歡迎。

（香港美聯社電）親共的香港報章形容尼克遜係「美國人民的一個真正代表」。

該報撰文評論尼克遜之再度訪華係以一位真正美國人的代表身份，較其以前以「資本階級」代表訪華截然不同。據稱，吾人深信「美國人的真正代表」因為真正的美國人不會遭到歧視，也不是中國人民的死敵。

（巴黎美聯社電）美前總統尼克遜中國之行，在極愉快之氣氛中結束，他受到中國方面以元首之禮相待，今日返抵紐約，尼克遜在北京有十小時會晤中國最高領袖，一般相見，尼克遜與中國領袖毛澤東之會談，和代總理華國鋒之會晤，其意義可能更大大於美總統福特於去年十二月訪華之成就。

尼克遜所到之處，無論是北京、上海、廣東均受到羣眾熱烈之歡迎，比起福特和基辛格去年之訪問，那種冷冷不熱，有強烈對照。

有關上星期尼克遜訪華之行，蘇聯許為有中國與華國鋒謀取較佳之關係，中國認為美國仍是解決台灣問題之阻力。一九七二年之中美聯合公報，作用

阿敏聲言進軍南非

（吉隆坡路透電）烏干達總統阿敏今天稱，南非係殖民主義及帝國主義在非洲的最後堡壘，現在正向南非進軍的時候。

烏干達電台引述此位非洲同盟主席阿敏之言稱：他向安哥拉及扎伊爾兩國維持邦交。

查扎伊爾原支持安哥拉兩個親西方陣營打擊蘇俄的人民陣線，惟於週日阿敏突然改變立場，承認安哥拉人民解放陣線為合法的政府。

蘇共大會週末閉幕

（莫斯科法新社電）廿五日蘇共大會，正研究與資本主義合作，共同發展西伯利亞地帶，以增加蘇聯生產。

蘇聯總理柯錫金昨日向大會提出蘇聯的新五年計劃，將涉及上述問題，大會定本週末閉幕。

北京鬧市見大字報

（北京路透電）中國反「走資路線」運動今天已經蔓延到首都的街頭大道上。

黑漆的巨型大字報已出現在主要幹線的巴士站，但反右運動則遭當局巧妙之控制。此間外交人士揣測：貼於大街上的大字報，可能未獲黨方批准。

最接近地球可用肉眼看 彗星本週臨雲市東

（雲訊）氣象局發言人謂，如天氣不改變，我們將看見彗星。

該彗星於去年夏季被發現，麥美倫天際氣象研究台負責人羅查稱，該彗星被命名為西方彗星，由週末日落時即出現於東方約一小時，以後可能繼續在該方位停留一星期，屆時肉眼可能看到，但要天朗氣清方可。現預測雲市天氣一星期內將仍屬幻無常。

中國地震學成 能測何時何地發生

（華盛頓國際合眾社電）已故中國總理周恩來可謂「高瞻遠矚」的人物，他於一九六六年湘湖附近地區的地震死了萬餘人，即下令進行加強地震的研究。

中國中是優先展開對地震的研究，其間雖經文化大革命的阻撓，惟目前中國的地震學已有顯著進展，連至何時何地發生地震的程度。

中國曾預測將會發生十一次地震，其中一次預測震度無比，那是一九七五年二月四日遼寧省發生的地震，中國政府提前警告居民，故均逃過了一場天然災禍。

利用陽光反射發電

（華盛頓合眾社電）利用數千畝大的玻璃鏡反射陽光作為發電用的新太空軌跡站，將為下一個世界人類能源的重大來源。

該陽光反射衛星，價八億九千萬元，它將產生熱能以蒸餾海水供人飲用，此一陽光反射能源的新設計係由麻省劍橋工學院的卡羅沙博士，所首先所設計發明者。

國防老將出使北京

（華盛頓美聯社電）艾森豪威爾時任國防部長，將出使北京。

薩哈拉要建獨立國

（阿爾及利亞路透電）阿爾及利亞官方廣播電台稱：波里沙利與前鋒獨立運動領袖高里宣稱：他們要求西屬薩哈拉成獨立共和國，西班牙軍隊從去週星期四開始已撤退，結束其一百年的殖民地統治。

安解要逐出南非軍

（約翰斯敦美聯社電）安哥拉人民解放陣線，他們希望將南非軍隊，從其國家南部逐出。

薩哈拉廣播電台稱：人民陣線解決表示，他們不能容許南非軍隊在其國家領土之內，約有五十名南非軍隊，仍在安哥拉南部。

巴律抨擊省府政策

（雲訊）據省報消息，自前省長巴律宣佈將在雲南區進行補選後，上週末省府發表政策，他抨擊省府大量提高地產稅，因政府有意增加地產稅出口價，非地產稅出口價，非地產稅出口價，非地產稅出口價。

目前的天然煤出口價每一千立方呎為一元六角，巴律在任時力主提高至二元二角五分。巴律指出：提高地產稅將為省民繳納的後第二件犧牲。

巴律新民主黨青年協會的週年會上，陳詞：社信黨認為廿五歲以下的青年非他們政治上的長期投資對象。以車險而論，對廿五歲以下青年加費驚人，足以證明社信黨對廿五歲以下青年只能作為一種政治性的短期利用。另一個實例，係社信黨威脅關閉在尼遜、聖母大學、聖母大學前新民主黨設立有意栽培青年，使本省大學歸於統一化初步。

巴律譴責社信黨政府正玩弄愚民性的「孩童政治伎倆」。他指出於一九七二年新民主黨從老實納手中接管政府時，何嘗不是有十餘億元的赤字，一如今天嘉頓所宣佈所謂新民主黨政府遺下五億四千一百萬元赤字。

新民主黨黨員大增

（雲訊）自去年十二月十一日大選後，新民主黨招募六千名新黨員，據新民主黨官員披露：該黨現在黨員人數為歷來所罕見者。

聯邦新民主黨主席拉拔對記者稱：卑詩省的青年新民主黨年會宣佈：直至一月卅一日止，該省青年新民主黨協會共有黨員三萬一千九百卅六人。

紙糖業加薪被干涉

（渥太華加新電）反通貨膨脹局反對卑詩省當局對紙糖業工人薪金解決方案。

該項解決辦法獲得卑詩勞工廳長衛廉斯的支持，第一年年薪百分之十六點一，第二年年薪百分之十。

管制局希望在控制工資計劃原則下增加薪金。

同時，卑詩糖業工業工人要求加薪百分之二十六點五，後經談判希望加百分之十六點五，但管制局干預不准超過百分之十的標準。

待至難控制才收拾 巴斯福對死刑意見

（渥太華訊）據省報消息，上星期聯邦政府提出廢除死刑，加強管制槍械，且賦予警方較大權力等法案在下院辯論。

司法部長巴斯福就此事接受訪問時，對防止罪案法例之提出，主要是對對社會作出合理之保護。他謂我們不希望加拿大之情況有如美國一樣。加拿大罪案雖已增加，但並不是已失去控制，如罪案失去控制時，法律隨時可修正以加強效果。

受享樂逸於安人國加 非管制難復經濟

（多倫多加新電）陶社自週末在多倫多參加當地自由黨協會年會上對六百餘名聽眾稱：聯邦政府的管制，物資價值運動止遭到一龐大及有組織的攻擊和反對，此種攻擊來自龐大的勢力集團，非來自普通的人民。政府採取控制物價工資對企業集團毫無幫助，反而處處限制他們。

陶社謂目前若指該計劃成功，尚言之過早，惟種種反應顯示，諸如生活物價及勞工糾紛已繼續控制下來，可說該計劃正邁向成功之途。陶社說：「自第二次世界大戰以後，加拿大一向安於逸樂，人們習慣揮霍，達於「敬車而不敬人」的浮誇地步，但日前係一個轉告年代，我們非加以控制節約實難渡過難關。」

財政部長麥當奴亦在大會上致辭稱：反通貨膨脹計劃，未見大效，惟若干方面頗見殊功。政府將檢討自該計劃施行後之企業利潤如何？倘發現企業利潤仍高，則將使之降低。

缺席出庭被拘捕

（雲訊）市警星期六拘捕十八歲之岑威廉（譯音），因他缺席出庭。他被警方傳票出庭作證。但他缺席，於是警方下令拘捕。岑威廉今日將出現法庭。

拖車加倍至廿五元

（雲訊）卑詩汽車協會發言人實靈稱，大約一百五十間拖車公司星期日決定將拖車之收費增加，由現日之十六元增至二十五元，晚上則為三十元。

該協會代表將於今日再次會晤省管保險局代表，繼續為此事進行談判。實靈稱，如省管保險局不同意將收費增加，則卑詩省六百間拖車公司中，有四百七十間，可能面臨經濟不景氣結束營業。

胃送橋滙提款四千 四匪出師途中失手

據說，該案發生於跑馬地一幢高級住宅內。涉匪者向他們虛構一個故

界世賊劫騙成將島港

（本報綜合香港消息）年近五旬，須防歹徒，一名男子昨晨冒用銀行職員，騙去存款一萬二千四百元。

被騙的是荃灣村鑽石樓一戶姓朱的人家。地址只剩下十二號之戶主之妻。一名戴黑邊眼鏡，年約三十多歲，高五呎三吋的男子到上址按鈴，自認某銀行職員，現在送上銀票，但要求找回六百元，並着女孩取出身分證，朱女，虞有詐，開門對面方入屋。

朱女打開抽屜，擬取出身分證，該男子瞥見抽屜內有存摺及圖章，於是拿取，並對朱女說無需用身分證，將存摺及圖章，朱女，虞有詐，開門對面方入屋。

朱女雖然年幼，事後也覺可疑，於是打電話告訴兄長。她的兄長回家細問詳情後，也覺事有可疑，立即到銀行查詢。但為時已晚了。

一名家庭主婦，因涉嫌向兩名同屋婦人騙取廿五萬元而被警方傳訊。

據說，該案發生於跑馬地一幢高級住宅內。涉匪者向他們虛構一個故